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Κύριε Πρόεδρε, 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

 

Εκ  μέρους  της  ΔΗ.ΚΙ.  Δασκάλων  και  Νηπιαγωγών  σας  καλωσορίζω  και  εύχομαι  κάθε 
επιτυχία στις εργασίες της Συνδιάσκεψης. 

 

Βρισκόμαστε στο τέλος της πρώτης χρονιάς της τριετούς θητείας μας και είμαστε εδώ για 
να αξιολογήσουμε το έργο της Οργάνωσης μας για τη χρονιά που πέρασε, αλλά και να 
αποφασίσουμε  το  πεδίο  δράσης  μας  και  τα  επόμενα  βήματα  μας  για  τη  χρονιά  που 
ακολουθεί. 

 

Σε σχέση με τον απολογισμό του έργου της ΠΟΕΔ, όπως είναι γνωστό, δεν τίθεται ζήτημα 
έγκρισης  ή  απόρριψης  του,  ούτε  θα  σταθούμε  κριτικά  στην  μη  έγκαιρη  ετοιμασία  της 
έκθεσης  για  έγκριση  από  το  Δ.Σ.  όπως  προνοεί  το  Καταστατικό.  Γνωρίζουμε  το  φόρτο 
εργασίας  τόσο  του Προέδρου  και  του  Γραμματέα,  αλλά  και  των  υπολοίπων  μελών  της 
Γραμματείας όλο αυτό το διάστημα, γι΄αυτό αφήνουμε τα επουσιώδη και θα σταθούμε 
κριτικά στα ουσιώδη του έργου που έχει επιτελεστεί. 

 

Η  συμβολή  της  ΔΗΚΙ  στην  πορεία  της  ΠΟΕΔ  κατά  τη  λήξασα  σχολική  χρονιά  ήταν 
ουσιαστική και σε κάποιες περιπτώσεις καθοριστική. Συμμετείχαμε σ΄όλες τις συζητήσεις 
για  όλα  τα  θέματα  και  καταθέσαμε    ξεκάθαρα  τις  θέσεις  μας.  Σταθήκαμε  δίπλα  στην 
Οργάνωση  και  παλέψαμε  για  το  καλύτερο,  ασκώντας  όπου  επιβαλλόταν  και 
εποικοδομητική  κριτική,  με  μοναδικό στόχο  τη  βελτίωση  της  λειτουργίας  της ΠΟΕΔ  και 
την επίλυση των προβλημάτων του Κλάδου. 

 

Και  ενώ  η  Οργάνωση  άσκησε  αρκούντως  ικανοποιητικά,  κατά  την  άποψη  μας,  τον 
πολιτιστικό και κοινωνικό της ρόλο, όπως αναλύθηκε και στη Λογοδοσία του Προέδρου, 
τα αποτελέσματα στον εκπαιδευτικό και συνδικαλιστικό τομέα ήταν αποκαρδιωτικά. Και 
αν είναι κάτι που η Οργάνωση θα πρέπει να νιώθει ενοχή, αναλαμβάνοντας και εμείς το 



μερίδιο που μας αναλογεί, είναι η ανοχή που επιδείξαμε για ένα ολόκληρο χρόνο, στην 
απραξία και κωλυσιεργία της επίσημης πλευράς. 

 

Λυπούμαστε να παρατηρήσουμε πως η νέα ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας, αλλά και η 
κυβέρνηση  γενικότερα,  ακολουθεί  μια  πολιτική  που  οδηγεί  πολλά  ζητήματα  σε  τέλμα, 
ενώ για κάποια άλλα παρατηρούμε πως έχουμε οπισθοδρόμηση ή ακόμα και κατάργηση 
κεκτημένων ( αύξηση εισφορών στο Τ.Κ.Α., κατάργηση του ανεργιακού επιδόματος,κ.ά.). 
Πολύ  φοβούμαστε  πως  η  τακτική  αυτή  του  εργοδότη  μας  που  με  «τέχνη  και 
επιδεξιότητα»  ξεκίνησε  να  αφαιρεί  κεκτημένα  και  να  αμφισβητεί  συμφωνίες  και 
ωφελήματα  θα  έχει  και  συνέχεια,  με  στόχο  η  «έξυπνη  αντιεργατική  αυτή  τακτική»  να 
κρατά  την  ΠΟΕΔ  συνεχώς  απασχολημένα  σε  μια  προσπάθεια  επανακατάκτησης  και 
διασφάλισης  των  κεκτημένων,  χωρίς  να  της  δίνεται  ο  χρόνος  και  η  ευκαιρία  για 
διεκδίκηση καινούργιων αιτημάτων. 

 

Δυστυχώς,  είμαστε  υποχρεωμένοι  να  δηλώσουμε  τόσο  την ανησυχία μας αλλά  και  την 
αγανάκτηση  μας  που  χρόνια  σοβαρά  θέματα  που  είχαν  τροχοδρομηθεί  προς  επίλυση, 
εξακολουθούν να παραμένουν σε εκκρεμότητα και σταθερή στασιμότητα. 

 

Η κωλυσιεργός τακτική που ακολουθεί, και η απουσία προγραμματισμού, συντονισμού, 
αποφασιστικότητας  και  οράματος,  οδήγησαν  την  όλη  πορεία  της  Εκπαιδευτικής 
Μεταρρύθμισης, και τα μικρά  βήματα προόδου που έγιναν, ένα βήμα προς τα πίσω. 

 

Η ΔΗ.ΚΙ διαπιστώνει με λύπη της ότι,  οι εξευτελιστικές απαντήσεις που δόθηκαν από τον 
Υπουργό  Παιδείας  στην  τελευταία  μας  συνάντηση,  λίγες  μέρες  πριν  το  κλείσιμο  των 
σχολείων, δείχνουν ξεκάθαρα ότι η επίσημη πλευρά: 

• Έχει εφαρμόσει έντεχνα και σκόπιμα κωλυσιεργία για ένα ολόκληρο χρόνο. 

• Μειώνει το έργο του δασκάλου και τον υποβαθμίζει κοινωνικά και εκπαιδευτικά. 

• Θέτει  το  δάσκαλο  και  νηπιαγωγό  «υπό  εμπαιγμό»  και  δεν  του  αφήνει  άλλη 
επιλογή από τον δυναμικό αγώνα. 

 

Συμφωνήσαμε  και  στηρίξαμε  τα  μέτρα  αγώνα  που  αποφάσισε  το  τελευταίο  Δ.Σ.  και  
χαιρόμαστε που και οι υπόλοιπες κινήσεις,  έστω και καθυστερημένα, αποδέκτηκαν την 
εισήγηση μας για επείγουσα συνάντηση με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας. 

 



Τέλος,  καλούμε  την ΠΟΕΔ να σταθεί στο ύψος  των περιστάσεων, «να τρίξει  τα δόντια» 
για να γίνει, σεβαστή και πάλι σε «εχθρούς και φίλους». Τα πειστικά επιχειρήματα από 
τη  μια  κι  η  αποφασιστικότητα  του  Κλάδου  από  την  άλλη  πρέπει  να  αποτελέσουν  το 
εχέγγυο  για  προώθηση  και  αποτελεσματική  επίλυση  των  σοβαρών  εκκρεμούντων 
προβλημάτων. 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

 

Πέρα και πάνω από τα εκπαιδευτικά και συνδικαλιστικά μας προβλήματα δεν ξεχνούμε 
ότι βρίσκεται ο αγώνας για απελευθέρωση της ημικατεχόμενης πατρίδας μας και ύψιστη 
προτεραιότητα μας παραμένει η δικαίωση της εθνικής μας υπόθεσης. 

 

Σας  ευχόμαστε  μια  γόνιμη  και  δημιουργική  παρουσία  στη  σημερινή  Συνδιάσκεψη  και 
είμαστε  βέβαιοι  ότι  από  κοινού  θα  εργαστούμε  για  το  καλό  όλων,  παιδιών  και 
εκπαιδευτικών και για την ευημερία και πρόοδο της πατρίδας μας. 

 

 


